

农民敬匾送水人

邹德智

深秋的一天，8位农民代表捧着一块用红丝绸镶裹的镜匾，来到湖北省荆门市拾迳桥镇财政所。揭开红丝绸，“排忧解难，为民造福”八个大字赫然眼前。

这8位农民来自拾迳桥镇古林村。该村地理位置偏僻，水利条件极差，全村3300亩稻田，就有1300亩根本得不到灌溉。平常年景，这部分完全靠天收的稻田，产量只有其他稻田的二至五成，若遇干旱灾年，则颗粒无收。1990年初，镇财政所的领导主动要求到这个全镇最穷的村里办支农联系点。通过实地考察，他们决定帮助村民在贯村而过的包家河修建一个两级泵

站，把河水抽到50米以上的地面灌溉稻田。村里没有资金，财政所便投放支农周转金3.9万元，并无偿扶持1万元；然后，又四出帮忙联系，购回了石灰、水泥、电杆、电线、潜水泵等物资设备。去年冬天开工以后，他们又多次深入现场，参加劳动。泵站修建期间，古林村几次派人给财政所送来香油等土特产品，所里同志均在下次前往该村劳动时原物退还。

今年8月初，干旱威胁着即将成熟的中稻和刚插的晚稻秧苗。正在这时，泵站一举建成通水，稻田喜获甘露。据估计，今年平均每亩稻田可增产300多公斤，使全村原来靠天收的1300亩稻田可望增产粮食40万公斤，另有800亩旱田可改为水田，已被该村列入今冬明春农田水利基本建设的计划，泵站建成后，与古林村相邻的其它村组也将因此受益。上了年纪的老农乐得合不拢嘴：“我们祖祖辈辈都不敢想把河里的水弄上来灌田，要不是共产党的领导和财政所的支持，哪能办得到？”丰收不忘送水人。村民们特意在城里订制了一块镜匾，自愿组成了一支送匾队伍，专程赶到财政所敬给送水造福的财政干部。

· 简讯 ·

1991年全国财政决算工作会议在福州市召开

1991年全国财政决算工作会议于10月15日至20日在福建省福州市召开。会议总结了1990年财政决算工作，交流了经验，讨论、修改了决算工作制度和办法，部署了1991年财政决算工作。

财政部部长助理李延龄到会并讲了话。他说，做好1991年的决算编审工作具有十分重要的意义。今年国家预算的执行情况如何，对“八五”财政计划的实施，乃至“八五”国民经济计划的实施影响重大。我们要通过决算编审工作，严格审查财政收支，按有关政策和规定，把发生的收入如实地纳入决算，把不该列支的支出，坚决从决算中剔除，尽最大努力减少收支矛盾、缩小收支差额，为顺利实施“八五”计划打下良好基础。今年我国局部地区遭受了严重的自然灾害，在党中央和国务院的领导下，全国军民抗灾救灾，取得了伟大胜利，充分显示了社会主义制度的优越性。在抗灾救灾中，国家财政做出了巨大努力。今年的决算编审工作中，要如实反映自然灾害对财政收支的影响，把各级财政在抗灾救灾中做出的贡献告诉全国人民，使社会各

方面都能更好地理解财政、支持财政。

李延龄说，决算编审是一项政策性很强的工作，必须严肃认真地对待。今年决算编审工作的主要任务是尽力缩小收支差额，努力实现地方各级财政收支平衡。为此，要对各项财政收支进行彻底的清理审查，把数字核实准确。各级财政部门从现在开始就要抓1991年决算编审工作，要早动手、下力气、高标准、高质量地做好这项工作。

会议还表彰了1990年财政决算先进单位。江西省财政厅、哈尔滨市财政局、河北省财政厅获一等奖，山东省财政厅、山西省财政厅、甘肃省财政厅、大连市财政局、湖南省财政厅获二等奖，内蒙古自治区财政厅、云南省财政厅、安徽省财政厅、福建省财政厅、上海市财政局、陕西省财政厅、四川省财政厅、西安市财政局、湖北省财政厅、黑龙江省财政厅获三等奖，江苏省财政厅获决算质量单项奖，天津市财政局获计算机应用单项奖。

(本刊通讯员)